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RBC 2014 Retirement Myths & Realities Poll: 
More than two-thirds (68 per cent) of Canadians aged 50 and older who are not yet retired 

have yet to discuss their hopes for their post-career lives with their spouse/partner   

QC12new2012. Before you retired, did you discuss any of the following with your spouse or partner? / Have you 
discussed any of the following with your spouse or partner?  
*Note: In 2014, ‘All of the above’ was added, so data are not comparable to the previous years 
Base: Married/remarried or co-habiting 
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If/where you would/will travel when you retire

How you would/will finance your retirement

What activities you would/will do in
retirement

Where you would/will live when you retire

How either of you would/will manage if the
other passes away prematurely

How either of you would/will manage if the
other encounters health issues

All of the above*

None of the above

Retired (n=1842)

Not retired (n=1262)

Discussed with spouse or partner 


